

# 日空手道大師教港隊誤變「黑工」

## 總會疑疏忽未申工作簽證 遭舉報猛人與助教同被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）世界空手道選手權大賽三連霸、日本國家隊師範級猛人佐久本嗣男（Sakumoto Tsuguo）來港做「黑工」？現年66歲的佐久本嗣男上週應香港空手道總會邀請來港，在沙田香港體育學院教授港隊空手道，詎料疑因無申請工作簽證，遭人舉報，結果涉嫌違反入境條例，上周五（19日）與其日籍助教一同被入境處職員當作非法勞工拘捕。香港空手道總會主席余鏡秋昨日出席全港空手道大賽活動，但未有回應事件。



日本空手道大師佐久本嗣男。



佐久本嗣男教授空手道情況。網上圖片

佐久本嗣男（Sakumoto Tsuguo）是世界知名空手道大師，是全日本空手道連盟公認七段、沖繩縣空手道連盟公認範士九段、沖繩劉衛流空手道武道龍鳳會會長教士八段，曾連續三年奪得「全世界空手道選手權大賽」個人組冠軍。根據資料，他是沖繩縣立藝術大學第六代校長、世界空手道連盟技術委員會技術委員長，亦曾為2010年北京首屆武搏會空手道形象大使等。

### 與助教獲邀 上周末來港開班

消息指，佐久本嗣男上周末獲香港空手道總會邀請來港，在沙田體育學院開班授課，包括訓練香港空手道套拳隊。據悉，由於有關活動涉及收取酬勞，但香港空手道總會卻疑未為他和助教兩人申請工作簽證。

至上周五（19日），兩人被入境處職員以涉嫌當「黑工」拘捕，扣留約10小時後始獲准保釋。據了解，當局是收到有人舉報後始進行執法，調查後不排除涉及有人疏忽，沒有申辦工作簽證。

香港空手道總會主席余鏡秋昨日出席全港空手道大賽活動，有傳媒就事件查詢時，余鏡秋未有作出回應，更不迴避

避鏡頭，身旁一名男子則稱：「唔好再問，冇回應，No comment（不予置評）」。

### 總會fb專頁刪佐久本「教拳」照

另外，在香港空手道總會的facebook專頁上，原本貼有佐久本嗣男教授空手道時的相片，但該專頁昨晨已將圖片悉數刪走。

入境處發言人稱，有關個案仍在調查中，強調該處一直致力打擊非法勞工活動，亦會按舉報個案的資料巡查有關非法勞工的工作地點，以維護本地的就業機會。

同時，該處對所有涉及違反入境條例罪行的舉報，均會嚴正及從速處理，並會因應不同情況採取適當行動，從而打擊有關違法活動。

根據法例，所有旅客在未獲入境處處長批准前，均不得在港從事任何僱傭工作（無論受薪或非受薪），開設或參與任何業務，違例者會遭檢控，一經定罪，最高為罰款5萬元及入獄兩年。而任何人如僱用不可合法受僱的人，均屬違法，最高罰款35萬元及監禁三年。

# 個半月大男嬰與母同床睡猝死

香港文匯報訊（記者 杜法祖）屯門兆隆苑一名初為人母的年輕母親，疑恐年僅一個半月大兒子半夜着涼，遂安排同床而睡，詎料一覺醒來見兒面色發紫陷入昏迷，急送醫院搶救，惜已返魂乏術，母親痛失愛兒泣不成聲，情緒激動，一度需要醫護人員攙扶安慰。有兒科專家指，初生嬰兒與母同睡除有機會被「翻腳」母親壓住外，亦可能會遭被子蓋着頭部引致窒息死亡，建議母嬰應分床睡。

疑與母親同睡意外猝死的男嬰姓李，年僅一個半月大，現場為屯門田景路兆隆苑一單位。消息指，初為人母的23歲母親，前晚疑因天氣寒冷，擔心兒子半夜着涼，兩人遂同床而睡，至昨晨8時44分，母親醒來見兒面色變紫陷入昏迷，大驚報警求助。

救護員到場為男嬰急救及送往屯門醫院，惜不久證實死亡，陪同抵院的母親驚恐噩耗，情緒激動，泣不成聲，需醫護人員攙扶一邊安慰；男嬰父親、祖母及親友事後陸續趕到醫院，各人神情哀傷。

警員隨後用警車將男嬰祖母載返兆隆苑單位協助調查，初步相信事件無可疑，但仍了解男嬰是否被棉被蓋過頭引致窒息，抑或其他原因猝死，稍後將安排剖屍確定死因，案件列作有人暈倒送院時死亡案跟進。



男嬰的母親（中）由探員帶走。



親友趕到醫院了解男嬰猝死原因。

### 專家倡母嬰應「分床睡」

有兒科專家指，一般3個月大的嬰兒才懂得擰頭，5個月大的嬰兒才懂得用手撥開被子，因而初生嬰兒與

母親同床而睡存在一定風險，包括母親一旦「翻腳」有機會壓着嬰兒外，嬰兒亦有機會遭被子蓋着頭部導致呼吸受阻窒息死亡等，因而建議初生嬰兒不應與母親同床而睡。

# 爆竊「胎毛製筆師」寓所 疑犯落網



香港文匯報訊（記者 杜法祖）「胎毛筆」女製筆師在旺角的寓所上月遭人爆竊，痛失約213萬元積蓄及金器，警方經逾一個月調查，前日終在落馬洲管制站拘捕一名涉案男子（上圖右二、劉友光攝）扣查，案件續由旺角警區重案組第三隊跟進，以追查疑犯是否涉及其他案件。被捕男子姓陳（34歲），他因涉嫌爆竊被通宵扣查。遇竊「胎毛筆」女製筆師徐雲芳（58歲），據悉其師承已離婚的張姓前夫。據悉，其前夫出身清朝的「皇室御用製筆」世家，祖先為滿清正黃旗人，一家人原在北京生活，至上世紀60年代始來港定居。

上月5日早上，徐師傅離家往旺角的店舖工作時，一時大意只鎖上木門，卻忘記鎖上鐵閘。至當晚8時許，她返家發現單位大門被打開，入屋經檢查，證實睡房櫃門遭撬開，內裡203萬元現金及一批總值約10萬元金器失去，部分甚具紀念價值，她無奈報警求助，警方列作爆竊案跟進。經一個多月調查，警方終在前日（上周末）下午約2時45分在落馬洲管制站拘捕一名涉嫌目標男子扣查。

# 警「戰車」追8公里 拘涉危駕司機

香港文匯報訊（記者 杜法祖）警方新界北總區交通部昨日午夜在大帽山荃錦公路進行反非法賽車，其間出動「隱形戰車」窮追一輛時速逾百公里的私家車，經8公里追趕，終在元朗區將疑車截停，駕車男子涉嫌「危險駕駛」被捕。

事發昨日午夜約1時，新界北總區交通部執行及管制組特遣隊，在錦田一帶進行反非法賽車行動。其間警員於在大帽山荃錦公路發現3輛房車高速行駛。據悉，該路段限速為50公里，但有人涉以逾百公里高速行駛及控彎。

其中一輛疑經改裝的本田「雅廬」房車，更多次超越雙白線爬頭，險象環生，警方「隱形戰車」由大帽山近軍營營號閃燈燈追約8公里，至元龍街始將其截停，車上一名28歲姓蔡男子涉嫌「危險駕駛」被捕。另一批警員亦在錦田路近羅屋村，截停另一輛由47歲外籍男子駕駛私家車。警方經檢查上述兩車後，均懷疑曾被非法改裝及違反《道路交通（車輛構造及保養）規例》，同被拖走檢驗。

# 警署自轟「老差骨」仍命危

香港文匯報訊（記者 杜法祖）駐守牛頭角警署軍裝巡邏小隊的52歲姓蔡高級警員，前晚8時半許在警署裝備室內懷疑用佩槍自轟左胸，雖未命中心臟，但子彈貫穿左肩膀，經送院搶救至昨日仍然情況危殆。消息指，同袍稱為「豬肉哥」的蔡事主，尚有兩年多便可退休，但有人最近發現健康有問題，一直憂心忡忡，不排除有人因不堪疾病纏身而企圖輕生，警方列作「企圖自殺」處理，並仍深入了解其尋死動機。



元朗錦墾路東一花園遭歹徒投擲自製燃燒彈。讀者提供

# 花園捲業權糾紛 遭掙燃彈燒車

香港文匯報訊（記者 杜法祖）元朗錦墾路東一個早前疑捲土地業權糾紛花園，前晚突遭人投擲自製燃燒彈縱火，一輛擺在門口的私家車被焚毀，由於花園捲入土地業權糾紛，更一度遭人索取高達20萬元「過路費」，警方正調查兩者是否有關聯，並根據現場閉路電視片段追緝一名涉嫌縱火的男子歸案。

現場為元朗錦墾路東一個售賣桃花及年桔等年花的花園，據悉上址由一對夫婦租用經營逾10年。

### 警追緝黑衣縱火男

花園姓張女負責人表示，有人約兩年前開始聲稱是該段出入口位置的業主，並向她收取高達20萬元的「過路費」，她認為對方無理，拒絕付費，懷疑因此遭人報復，早前有人用吊臂車從外將一輛私家車及一個巨型石壘吊越兩米高圍欄放入花園門口堵塞通道，其間驚動警方到場，但因涉土地業權糾紛，警員只能作出調停和控制場面作罷，但今次有人明顯將行動升級，望警方盡快將歹徒緝捕歸案。

事發在前晚深夜10時25分，擺在花園入口的私家車突起火焚燒，消防員接報趕抵將火救熄，但車已嚴重焚毀。由於現場發現有易燃液體，消防認為火警有可疑，交由警方跟進。警員隨後翻看花園閉路電視片段，發現曾有一名男子手執玻璃樽燃點後，再擲向私家車縱火，疑人作案後逃去。

由於被焚私家車並非花園所有，亦無報失，警方遂將被焚私家車吊走調查，暫列「縱火」案，交由元朗警區刑事調查第一隊跟進，並正追緝一名身高約1.7米、穿黑色上衣及黑色長褲的男子歸案。

# 兩豪宅「同時」遇賊 共失財物百萬



疑遭爆竊的何文田布力架街獨立屋。劉友光攝



荔枝角鐘山臺的豪宅被人爆竊，損失十多萬元財物。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）何文田布力架街一間獨立屋，以及荔枝角鐘山臺一住宅，前晚差不多同一時間揭發遭竊賊潛入「光顧」，經點算證實，兩案共損失約百萬元財物。

前晚8時許，一名姓陳53歲女子報案，指自己返回何文田布力架街的獨立屋住所時，揭發寓所曾遭爆竊。警方到場調查，發現上址客廳窗戶被撬，房間有搜掠痕跡。戶主經初步點算，相信損失現金及首飾總值約85萬元。案件由九龍城警區刑事調查隊跟進調查。

約1小時後，一名姓李42歲婦人返回荔枝角鐘山臺28號曉峰豪宅園寓所時，亦發現房間一個抽屜被撬，單位有被搜掠痕跡，大驚報警。

警方到場調查，經點算後證實上址一個夾萬被抬走，內有價值約6萬元超級市場現金券、約6萬元現金，以及一個約值2,000元的閉路電視鏡頭。案件同樣列作「爆竊」案，現由深水埗警區刑事調查隊跟進。

# 拉麵店捲閘加蓋添鎖仍遇竊



門外的捲閘開關亦遭賊人撬毀。



拉麵店電動捲閘半掩。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）油麻地一間日式拉麵店雖為捲閘開關額外加添鎖蓋及密碼鎖，但仍未能阻止竊賊作案，昨日凌晨遭人用工具撬開鎖蓋，輕易按掣開關潛入爆竊，盜走逾千元「銀頭」後逃之夭夭。

遭爆竊日式拉麵店設於油麻地白加士街地下，昨晨9時許，一名職員返回拉麵店開工時，發現電動捲閘半掩，門外的捲閘開關亦被撬毀。店員遂報警及通知店舖負責人返回。經初步點算，證實失去逾千元的「銀頭」，警方列作「爆竊」跟進，暫未有人被捕。

消息稱，該店舖捲閘開關原本由鎖匙開啟，但店方已為開關額外加一個金屬盒，並用密碼鎖鎖上，以作雙重保障，豈料不堪一撬，整個開關及外盒同遭撬毀，賊人輕易按掣開啟開門作案。